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Mindkét fél el van határozva a küzdelemre 
Az ujév alkalmából 

gely, mini pedig angolszász 
nyilatkozatok hangzottak el. 
kiderül, hogy mindkét oldalon meg- 

ugy a ten- lentette, hogy 
oldalon zelemig küzd. Számára a 
Ezekbőll kérdés. Ezt érzi az ország, innen az 

Németország a győ 
háboru lét- 

Egy napon a küzdőfelek egysége. 
maásithatatlanul el vannak határozva a egyike összeomlik, de ez nem Német- 
további küzdelmekre. Hitler a katona- 
sághoz intézett napiparancsában beje- 

ország lesz. A győzelmet biztositja az 
ország egysége és az a ténykörül 

mény, hogy Európa és Ázsia 
rabb nemzetei a szövetségesel 
finn államelnök azt a kijelentést tette te, 
hogy Finnország számára is létkérdés 
az orosz ügy likvidálása. A németek- 
kel együtt küzdenek a végső győze- 
lemig. 

A Szovjet nyugtalanitja a fantomkormányokat 
Az angol király Kalininhez, az hogy Anglia Amerikával szemben is 

orosz szovjetek elnökéhez barátságos biztositani akarja az orosz barátságot. 
hangu ujévi üdvözletet küldött. Ebben 
megtörhetetlen erejü orosz csapatokról 
beszél. Általában az ujévi üdvözlet 
hangja nagyon hizelgő és a nemzet. 
közi sajtóban azt a benyomást kelti, 

Ez a ténykörülmény nagyon nyugtala- 
nitja a Londonban székelő fantomkor- 
mányokat s Angliának a Szovjettel 
szembeni magatartása miatt Sikorszky, 
a menekült lengyel kormány feje el 

határozta, hogy Amerikába utazik és 
Roosevelttől togja kérni a Szovjet előtti 
ütköző állam létesitését. A labok gu- 
nyos megjegyzései szerint 
nek ezért Berlinbe kellene ellátogat tnia 
hisz ez Németőrszág szándéka. 

Anglia bizalmatlan Amerikával szemben 
Az ujév meghozta azt, hogy a 

legilletékesebb angol száj elárulta 
Angliának Amerikával szembeni bizal. 
matlanságát. Az történt ugyanis, hogy 
az angol király Roosevelthez intégett 
ujévi üdvözletében egyebek közt ezt 
mondta : Remélem, hogy az északal- 
rikai partraszállás csak előjátéka az 

lbejelentést Ausztráliábán egész 
molynak minősítik és Curtin miniszter- 
elnök a kérdés kapcsán, megállapitja, 

Európa elleni támadásnake. A lapok Az óesztendő utolsó napjának 
utalnak azokro a napokkal ezelőtt a egyik legutolsó ténykedése az egész 
világsajtóban megjelent közlésekre, világ Tigyelmét magára vonja. Arról 
melyek szerint miután Amerika bizto- 
sitja magának az északafrikai francia 
gyarmatok feletti uralmat,. lemond a 
kontinens elleni támadásról és ezzel 
Angliát végérvényesen cserben hagyja. 
Hogy Londonban érzik Roosevelt szán 
dékát, azt elárulja az angol király 
táviratának hangie- 

a támadást 
Mai lapjelentések aláhuzzák azt 
a jelenséget, hogy amig a világsajtó 
arról beszél, hogy Amerikának nincs 
szándékában az Európa elleni komoly 
támadás, Hitler a katonasághoz inté- 
zett ujévi napiparancsában egyebek 
közt azt mondja, hogy a német ka- 
tona Norvégiától le a spanyol határig 
őrt áll és várja az angolszász táma- 
dást, azt nem tudjuk, hogy ez mikor 
és hol következik be, de az biztos, 
hogy pariraszáliás vereségüzet 
okozza 

husztrália is 
támadást vár 
A napokban az amerika ujságok 

mint azt megirtuk - Tozso egy 
nyilatkozaját közölték, hogy Japán uj 

van szó, hogy Szilveszter napján Ber- 
linben a törökökkel szerződést irtak 
alá, mily módon nyujt Németország 
100 millió német márka hitelt Török 

Az oroszok november 10- én tá- 

madást inditottak Sztalingrád környé- 
kén. Ott azóta a harcok szünet nél- 

Don-szakaszon is felléptek s ekkor 
nagy hangon bejelentették, hogy tá- 
madásaik célja egész Ukrajna vissza- 
foglalása. Időközben a németek ezen 
a szakaszon eredményes ellentáma- 
dásba kezdtek. E német sikerek ha- 

A párizsi sajtó megállapitssa miatt 
Darlan meggyilkoltatásával Angliának nem 
sikerült Észak Afrikában a hatalmat magá- 
hoz ragadni. A kérdés miatt Anglia és Ame- 
rika között az ellentét tovább nő. Giraud 
tábornok, akit az első pillanatnkban London 
jóindulatulag fogadott, tegnap 12 olyan fő- 
hivatalnok letartóztatását rendelte el, akik- 
ről eddig is többé-kevésbé mindenki tudta, 
hogy degaullisták. – Egyébként Tuniszból 

területeken szándékozik tellépni. Ezt a hogy az a 
ko- Amerika 

Németország segiti Törüö ikországot 
felfegyverezni 

haderő, amelye 
Ausztráliába 

elegendő a földrész védelmére.: 

' 
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országnak, hogy az ezt az összeget 
fegyverkezési célokra felhasználja 
Elvben ezt a kérdést még juniusban 
elhatározták. A szerződést. melyneki 
értelmében a hitel folyósiítása most 
megkezdődik, Szilveszter napján írták 

kül folynak. November 19.én már a' 

alá. 

Az angolszász propaganda tompitja 
az orosz támadások ecélkitüzéseit 

tása alatt az angolszász propaganda 
most már csak azt mondja, hogy az 
orosz támadások egyetlen célja a 
ztalingrád körüli német csapatok be- 

keritése és megsemmisitése, Legujabb 
közlések szerint itt, a Don és Volga 
közti szakaszon is ellanyhultak az 
orosz támadások és csak helyi jellegü 
csatározások folynak. 

Nő az ellentét az angolszászok körött 
az északafrikai kérdés miatt 

fma arról érkeznek jelentések, hogy a itarto- 
mány déli részén heves harcok folynak. Az 
eddigi járórharcokat most már sulyos ütkö- 
zetek váltották fel. - A nemzetközi sajtó 
teljesen összeegyeztethetetlennek tartja, hogy 
valamikor is Anglia és Amerika közt meg- 
egyezés jöjjön létre. Azt irják a lapok, 
hogy még nagy meglepetések 
két ország viszonyában. 



, 
zedcképét ábrázoló, 1, 

összes raktáron levő áruk a 

Hétfőtől kezdve 
uilra beszolgsáltatható 

a zsir 
Tóth István Damjanics utcai hentesmes- 

ter közli, hogy hétfőtől kezdve a levágott 
sertések után beszolgáltatandó zsirmennyi- 
ség ujra átadható üzletében. 

Milyen bélyeget ragasszunk 
levelünkre ujév utan ? 
A postavezérigazgatóság rendeletben 

közli, hogy ujév után milyen postabélyegek 
maradnak forgalomban. A Vöröskereszt és 
az Országos hadigondozó szövetség támo- 
gatására kibocsájtott feláras bélyegek árusi- 
tása december végén megszünik. Ezeket a 
bélyegeket 1943 junius30-ig lehet felhasznál- 
mi. A postahivatalok a megmaradt készlete- 
ket január 5-ig szolgáltatják be. Január 1- 
ével bevonják az 1934-es kibocsájtásu 2-80 
ölléres kékszinü portóbélyegeket, ugyancsak 
érvénytelenek lesznek az 1942-es kiadásu 
repülőalap feláras bélyegek. Forgalomban 
maradnak az 1939-es kiadásu, a Magyar 
Szent Koronát ábrázoló 1-16 tfilléres a 
szent Istvánt ábrázoló 20 filléres, a Patróna 
Hungarját ábrázoló 30, 32, 40, 50 és 70 fil- 
léres, az 1941-évi kiadásu, a Kormányzó Ur 

2 és 5 pengős, az 
ugvyanekkor kibocsátott, a szent Koronát 
ábrázoló 3, 8 és 12 filléres, a szent Isvánt 
ábrázoló 24 filléres, a Patrona Hungariát áb 
rázóló 80 iilléres, végül a hősi halált halt 
Kormányzóhelyettes Ur emlékére megjelent 
20 filléres cimletü bélyegek. Ezenkivül ja- 
nuár 1-én általános forgalmu, filléres ér- 
tékjelzésüű bélyegek kerülnek forgalomba. 

ÉRTESITÉS! 
Értesitjük a mélyen tisztelt vásárló 
közönséget, hogy nagyválasztékban 
raktárra érkeztek valódi 

székelyszőttes 
szövetek, ugy ezen szövetek, valamint az 

legolcsóbb 
árak mellett kerülnek eladásra. 

SZŐLLŐSSY és SZÉLL 
kereskedők, Hortny Miklós-ut 6 

10.710-1942. sz. 

Hirdetmény 
Az érdekelt szülők tájékoztatására köz 

löm, hogy a kisdedóvodák karácsonyi szü- 
nete a mai napon letelt, az ovodák 1943 
január hó 4. napján, héttőn ujból megnyil- 
nak. 
Felkérem a szülőket, hogy gyermekeiket 

bétfőtől kezdve az óvodákba ismét járassák. 
Nagyszalonta, 1942 december 31. 

POLGÁRMESTER 

Rádió-muüsor 

SZOMBAT január 2. 
2. Operettrészletek. 2.30 Hirek. 3. Árfolyam- 
hirek. 3.20niczky László szatonzenekara. 
4.20 Hirek. 5. Tánczene. 5.15 Hangképgpek. 
5.45 Horváth Elemér cigányzenekara muzsi- 
kál. 6 30 Rádió a rádióról. 6.40 Hanglemezek. 
.6.50 Hirek. 7.05 A Budapest honvéd őrzász- 
lóalj zenekara. 8.15 Rimbefaragott város. 
Kőrösi Nagy Lajos előadása Nagyszalontá- 
ról. 9.40 Hirek. 10.530 Rádiózenekar. 11.30 
Táncszámok, 11.45 hirek. 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVIZ 

feltüntek, a merénylő könyörgésre fogta a 

JHegyen kitéve, erre igéretet is tett, azonban 

sőházi választásokkal 

szinhel 
a Szalontára vezető 
Ridval Károly már régebben magyar 

területre menekült a román uralom elől. 
Temesvárról jött át, mégpedig ugyanazon 
az uton, amelyiken most vissza akart menni. 
Azután, hogy Dél-Erdélyből Magyarországra 
menekült, a hatóságok részére tartózkodási 
és munkahelyül Székesfehérvárt jelölték ki. 
El is ment Székestehérvárra és ott hónapo- 
kon át élt. Megismerkedett egy nővel is, 
akivel hamarosan barátságos viszonyra lé- 
pett. Ennek viszont következményei lettek. 
A hölgy szülés előtt állt. 

A vadházaspár a mult héten elhatározta, 
hogy átmegy Romániába, a férfi illetőségi 
helyére. Elhatározásukat tett követte. Fel- 
ültek a vonatra és Nagyváradig utaztak, 
Nagyáradon egy taxit béreltek, hogy mint 
mondták, Szalontára jussanak. Utközben, 
közvetlenül Szalonta határában, - azközben, 
hogy a nő ,dolga" végzésére elvonult — 
a férti merényletet követett el a soffőr el- 
len. Egy zseblámpávall tejbeverte. Az ütés 
folytán a sotffőr egy pillanatra elvesztette 
eszméletét. Merénylője ezután ki akarta 
emelni a kocsiból. A soffőr eközben észre- 
tért és merénylőjét átkarolta. Maga a soffőr 
nagyon kedvezőtlen helyzetben volt e pilla- 
natban. Fejjel lógott ki a kocsiból, mert az 
egyik lába megakadt az autó egyik alkat- 
részében. Ez volt a szerencséje, mert az a 
fájdalom, amit igy merénylője erőszakosko 
dása következtében érzett, észretéritette. 
Ekkor togta át merénylőjét, s közben, hogy 
lába is kiszabadult, mindketten az országut 
mentén huzódó árokba gurultak. Egy ideig 
ott dulakodtak, végül is talpra álltak, s mi- 
kor távolból egy közeledő autó fénycsóvái 

dolgot. A soffőr, nehogy ujabb támadásnak 

Rémregénybe illő merénylet 
ye volt 
nagyváradi országut 
mikor az autó közvetlen közelükbe érkezett, 

érkező feltartotta kezét, mire a Várad felől 
kocsi megállt. Korda Ödön, az inándi halastó 
bérlője és soffőrje szállt ki Sabból. Mikor 
a tényállást megismerték, felszólitották a 
merénylőt és annak vadházastársát, üljenek 
az autóba, hogy a rendőrségre vigyék őket. 
Az erélyes felszólitásnak eredménye lett. 
A merénylő és vadházastársa igy került a 
közbiztonsági hatóságok kezére. A nyomozást 
ezután a csendőrség folytatta le. 

A merénylő elmondta, hogy autóval 
akart Romániába átszökni. A soffőrre csak 
azért csapott rá, hogy elszédüljön. Szándéka 
az volt, hogy ott hagyják az utszélen. A 
softőr itt Szalontán orvosi látleletet készit- 
tetett sebesüléséről, ami különben nem 
sulyos, mert 8 napnál hamarabb gyógyul. 
Viszont az ügy megitélésében a sebesülés 
mérvének nem nagy jelentősége van, mert 
a gaztett elkövetését a menekült előre meg- 
fontolt szándékkal követte el. Az ügyészség 
még gyilkosság elkövetésének szándékával 
is vádolhatja, mert bizony csak a véletlenen 
mult, hogy a soffőr nem szenvedett halálos 
sérülést. A merénylő különben a soffőr ba- 
lántékát vette célba és a rámért hasonló 
ütés halálát is okozhatta volna. A soffőr 
főként kalapjának köszönheti, hogy nem flett 
komolyabb baja. Ennek karimája ugyanis az 
ütési felfogta. 

A tetteseket átadták az ügyészségnek. 
Az ügy nem kerül rögtönitélő biróság 

elé, mert a merénylet az elsötétités életbe- 
lépésének ideje előtt történt. 

1943. évre szóló Kalendáriumok Képes 
családi, Regélő, Gazdák, Mátyás király, 

Pista bácsi stb, nagyválásztékbann 
T. Baloghnál kaphatók. 

A kolozsvári „Estilap dési tudó 
sitásban beszámol gróf Bethlen Béla 
főispán beszédéről, amelyet a szolnok- 
dobokavármegyei felsőházi tagválasztás 
előtt mondott, arról a kérdésről, hogy 
a kormány helyesnek tartja-e, ha a 
nemzetiségek helyet foglalnak a kép- 
viselőházban. A főispán erre a kér- 
désre határozott igennel válaszolt. 

A magyar politika nem kon 
junkturapolitika - mondotta Bethlen - 
hanem folyamatos és következetes. Te- 
leki Pálnak is az volt az álláspontja, 
mindjárt a boldog felszabadulás után, 
hogy a hazai románságnak helyet kell 
kapnia a képviselőházban. Bizonyos 
számu hely az Erdélyből behivott kép 
viselők mellett mind a mai napig fenn 
van tartva a románság részére és el 
sősorban az ő magatartásukon mulik, 
hogy mikor következik be behivásuk 
lélektani pillanata. 

Elmondotta a főispán, hogy a fel- 
kapcsolatban a 

me 

Romaánok Magyarországon 
1942-ben 

volt, hogy a románságot képviselethez 
juttasa. Ő, a főispán, felsőbb felszóli- 
tásra, megtette inditványát, majd meg- 
felelő formában ismertette a kormány 
álláspontját a legérdemesebbnek tartott 
szolnokdobokamegyei román férfivel, 
aki a román időkben sem adta át sze- 
mélyét pártpolitikai tusakodásoknak, 
ugyanis az ő kezébe volt letéve a 
megye igazságszolgáltatása. 

- Kértem - folytatta beszédében 
a főispán -, hogy gondolja át Jól a 
dolgot s ha szükségesnek látja, beszélje 
meg társaival is. Egy hét mulva irásban 
adta meg a választ, amely szerint - 
bár hálásan köszöni a megtisztelő bi- 
zalmat - a jelölést nem fogadja el. 
En ugyancsak irásban közöltem vele, 
hogy sajnálattal 
ezen állásfoglalását. A fejleményt ha- 
ladéktalanul bejelentettlem a kormány- 
elnöknek, aki ugyancsak sajnálkozik az 
elzárkózás felett, de egyben felmentett 
engem attól, hogy most 

kormánynak határozott hajlandósága román urakat is végigkisérletezzem. 

veszem tudomásuol 

már a többi 

vk



A MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

eceggel 7 órakor - 1 délben t 3 fok volt 

olnap: Vasárnap 

Január 

Kat. Jézus sz. nevel 

Prot. Benjamin 

— Felhivás. Felkérek minden épitő- 
iparost, hogy folyó hó 3-án, délután 3 óra- 
kor az Ipartestűlet helyiségében tartandó 
szakgyülésen megjelenni sziveskedjen. 
Tárgy : 1. Fontos átiratok ismertetése. 2. 
Dudinszky Alajos főmérnök müszaki elő- 
adása. 3. Esetleges inditványok. Mágory 
Imre szakosztály elnök. 

– Svédországban az élelmezés kér- 
dése meglehetős gondot okoz. Megitélhetjük 
a helyzetet, ha végigtekintünk az októberi 
svéd fejadagokon : kávé és tea 150, illető- 
deg 50 gr., cukor 3500 gr, feketekenyér 3510 
gr, fehérkenyér 3250 gr, sajt 125 gr, vaj 
"650 gr, hus 600 gr, tojás 160 gr; ezenkivül 
egy rend ruha, egy felöltő, 2 ing és 2 pár 
cipő jutott egy svéd embernek 18 hónap 
alatt. Nagy gondot okoz még Svédországnak 
a lakáskérdés és a fütőanyagbeszerzés. 
- MHalott csavargó a nádasban. 

Szabó István csongrági utkaparó jelentette 
a csendőrségen, hogy a várostól mintegy 
15 kilóméterre folydogáló Vidra csatorna 
nádasában ismeretlen férfiholttestet talált. A 
csendőrség járőre azonnal kiment a jelzett 
helyre, ahol télikabáttal betakarva meg is 
talalták az ismeretlen férfi holttestét. Ka- 
dapja mintegy öt méterre volt tőle, egyik 
lábáról pedig hiányzott a cipő. - Megálla- 
pitották, hogy a holttest Turi Sándor szanki 
csavargóé, aki végelgyengülésben halt meg, 
amint a nádasban menedéket keresett. Az 
ügyészség a boncolás mellőzésével kiadta a 
temetési engedélyt. 

.dGanuár d"-én általános torgalmu 
uj postabélyegeket bocsátottak ki. A 
postavezérigazgatósága közlése szerint janu- 
ár 1-én általános forgalmu uj postabélyegek 
kerültek kiadásra. Az uj bélyegek 1, 2, 3, 4 
5, 6, 8, 10, 12, 20. 24, 30, 40, 50, 60, 70, 
vés 30 filléres cimletüek. 

k ... 

Amig On olszik 
a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem 
zavarja és mégis estétől reggelre jól 

) és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt, 
t könnyü és teljes ürülést idez elő. Ezért t : 
hesaösze S 

A piperaszappant jövőre az ed- 
digi 50 százalékos zsíirsavtartalom helyett 
42 százalékos zsirsavtartalommal állitják elő. 
Egységes minőségü lesz a borotvaszappan 
"is. A borbélyok a kockaszappanból a jövő- 
ben egy munkaerő után 21, a rudszappanból 
18 dekagramot igényelhetnek. A mosópor és 
a kéztisztitószerek gyártását szigoruan en- 
gedélyhez kötik. 

—– A Közegészségügyi intézet meg- 
rállapitása szerint a sütőtök az emberi szer- 
vezet szempontjából majdnem olyan értékes 
mint a vaj. Tartalmaz A-, B- és C.vitamint, 
javitja az ember látását s védelmet nyujt az 
influenzával szemben is; fehérje-tartalma 
másfel százalék, a szénhidrát 40 százalék. 

1-egujabb washingtoni jelentés sze- 
mrint az Egyesült Allamoknak a háboru ed- 
dig 60 milliárd dollárba került. Ez az összeg 
kétszer akkora, mint az el.ő világhábonu 
költségei. 

Büntett cimén 
azok 

indul eljárás 
ellen 

akik nem szolgáltatták be a sabonát 
A gabona kötelező beszolgáltatá- 

sára több határidőt is kitüztek a ható- 
ságok, de azért még mindig akadnak 
olyanok, akik, ebbeli kötelezettségüknek 
nem tettek eleget. Az ezek ellen meg- 
inditandó eljárás folyamatbatételének 
megbeszélése végett - értesülésünk 
szerint - a városházán értekezletet 
tartottak, melyen megállapitották, hogy 
a mulasztókka! szemben nem kihágási 
eljárás meginditásának, hanem bünvádi 
feljelentésnek van helye. Az ilyen ügyek 
pedig az uzsorabiróság kizárólagos ha 
táskörébe tartoznak. Az a paragralus, 
melynek alapján a termés kötelező belk 

nem szolgáltatásának büncselekménye 
megállapitható, igy szól : 

.A közellátás érdekét veszélyeztető 
büncselekményt követ el, aki a közel- 
látás céljára zár alá vett készletet a 
jogszabály rendelkezése ellenére elide- 
genit, felhasznál, elfogyaszt, megsemmi- 
sit, egyéb módon az igénybevétel elől 
elvon, avagy az igénybevett készlet át- 
adására, vagy elszállitására vonatkozó 
hatósági felhivásnak eleget nem tesz." 

Nem valószinütlen, hogy a felje- 
lentések megtétele előtt a város még 
egyszer tájekoztató közleményt tesz 
özzé. 

Folyik a közönség önkéntes adózása 
a szegények megsegitése érdekében 

A nemrégiben beszámoltunk arról, 
hogy a társadalmi egyesületek és egy- 
házak bevonásával a városházán érte- 
kezletet tartottak, amely kimondta, hogy 
minden adózót felszólitanak, ajánlja fel 
adóösszegének három százalékát a 
szegények megsegítése érdekében. Az 
adózókat egy bizottság a városháza 
emeleti 2-es számu szobájába idézi. ltt 
történik az önkéntes adózás. Általában 
véve az eredmény kielégitőnek mond 
ható.: A szolidaritás nemes érzésének 
sok tanujelét láthatják itt azok, akik a 
bizottság munkájaát figyelemmel kisérik. 
Szomoruan kell azonban megállapita 

bizottság az ilyenek 

nunk, hogy ellenkezőleg, olyanok is 
akadnak, akik nem értik meg a társa- 
dalommal szembeni kötelességüket és 
különböző ürügyeket keresve igyekez- 
nek kibujni az önkéntes adózás köte- 
lezettsége alól. Értesülésünk szerint a 

nevét nyilvános- 
ságra hozza, hogya közvéleménynek az 
általuk kiérdemelt megvetését ne kerül- 
hessék el. Viszont a magunk részéről 
ugy véljük, hogy azok névsorának köz- 
lése sem ártana, akik a három száza- 
lékon fölül adakoznak s ezzel lehetővé 
teszik tehetetlen embertársaink megse- 
gitését. : 

Tllos a kenyérgabona 
házi őrlése 

A Budapesti Közlöny 242.ik számu 
egyik decemberi számában miniszteri 
rendelet jelent meg, amely a kenyér- 
gabonának kézidarálón vagy takarmány- 
őrlőgépen való őrlését eltiltotta. A pol- 
gármester egy ma kiadott hirdetménye 
ezt a rendeletet hozza a közönség tu- 
domására : 

Eszerint kenyérgabonát (buzát, 
rozsot, kétszerest) kézidarálón vagy 
bármely berendezésűü (köves, kalapá- 
csos és egyéb) takarmányőrlőgépen 

akár saját, akár más részére megőrölni! 
darálai vagy más módon feldolgozn, 
tilos. 

Kézidarálót vagy 
gépet - mondja tovább a miniszteri 
rendelet - csak az vásárolhat és a 
kereskedő ilyen gépet csak annak ad- 
hat el, aki mezőgazdasági foglalkozást 
üz és ezt a községi előljáróság (pol- 
gármester) által kiállitott bizonyitvány- 
nyal igazolja. 

takarmányőrlő- 

Miulen mezögazdasági munkásnak be Mell mutatnia 
biztosítási könyvét 

A kormány gondoskodott arról hogy a 
mezőgazdasági munkás öregségére vagy 
megrokkantságára ne maradjon elhagyottan, 
minden anyagi támasz nélkül, őregségi biz- 
tositás révén ugy magának, mint esetleg 
hátrahagyott hitvestársának bizonyos ösz- 

szegü öregségi nyugdijat biztosithasson. 

Ennek a járadéknak az összege attól függ, 
hogy a munkavállaló és a munkaadó milyen 
becsületesen tesz eleget ezzel kapcsolatos 
kötelességének. 

Január 1 és 30-a között a vároháza 
emelet 16-os számu szobában minden munka- 

vállalónak be kel mutatnia biztositási köny- 
vét, amelyekben a folyó évben végzett 
munkája után hetenként 20 filléres bélyeg. 

jegyet kellett beragasztani. Minden munka- 
vállaló nézzen utánna, hegy munkában el- 
töltött minden hete után beragasztották-e a 
bélyeget. A hiányokat a legsürgősebben 
pótolja és gondoskodjék arról, hogy a mun- 
kában eltöltött idő a munkaadó által is iga- 
zoltassék. Ugyancsak meg kell hosszabbitani 
a fenti idő alatt a mentességi igazolványo- 
kat is, mert 1943. évben meghosszabbitatlan 
könyvecskékkel sem munkát vállalni, sem 
munkába állni nem szabad. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyozadájábamn 

Magyamzalontán, Toldi-tér 15. em. mia 
Telefon: él. 



Hungária-BMozsóban ma este 7 órakor, vasárnap 3, 5 és 7 órakor 

Egy asszony visszanéz 
Budapesttel egyidőben. A legujabb óriási sikerü magyar filmdráma. Jávor—Tas- 

nádySomlav —Csortos Zsillei stb, Jegyelővétel. Uj hiradó. 

A szalontai szilveszter-est mondja : 

Nincs itt semxni baj! 
Szalonta négy nyilvános Szilveszter- 

estet rendezett. A Kaszinóban, a gaz- 
dák a Központi Kávéház éttermében, 
iparostársadalmunk az Otthon-kávéház 
helyiségeiben és végül a társadalmi 
osztályok elkülönülését nem ismerő 
Dalárda a Vigadó nagytermében. A 
közönség ezen az estén ilyképen négy- 
felé szakadt, de a város hangulata 
mindazonáltal egységes képet mutatott. 
A hangulat mindenütt jó volt, de sehol 
sem kicsapongó. A szebb jövő biztos 
elérkeztében hivő magyar öntudat tra- 
dictionális ösazejövetelei voltak a mos- 
tani Szilveszter-estek. Csendesek, zai- 
talanok, de jókedvüek.. 

A szokásnak megfelelően éjfélkor 
a különböző helyiségekben néhány pil- 
lanatra kialudtak a villanylámpak. A 
magunk részéről nem tudiuk megmon- 
dani, hol mennyi ideig maradtak a helyi- 
ségek sötétben, de többek állitása sze- 
rint itt is, ott is tulsoká.. Miután mó- 
dunkban állt megállapitani, hogy mind- 
azok, akik ezt mondták, feleségeik 
mellett ültek, ne adjunk azokra semmit, 
akik a szilveszteri éjszaka néhány 
pillanatos sötétjét hosszunak tartották. 
Ezeknek is tudniok kell, mint ahogy 
azt az ellentábor tudja is, hogy bizony 
a percek sem egyformák.. Rövidek a 
boldogok, hosszuak az unalmasok és 
még hosszabbak a boldogtalanok. 

Valószinüleg azért, mert a közön- 

ség jól tudja, hogy a sajtónak mindent 
kell tudnia, egy fiatalember hozzánk 
jött és közölte velünk, hogy bizony ő 
nem bánta volna, ha örökké eltartott 

volna az éjféli sötétség. Miután fiatal 

ismerősünk erre még meg is esküdött 
előttünk, biztosak vagyunk, hogy az éj- 
féli sötétség feletti szomoru sajnálko- 
zásából még esküvő lesz. 
„boldog ujév" helyett „boldog uj életet" 
kivánunk ugy, mint ahogy azt a közön- 
ség is tette ezidén : mindenki egy egész 
életre szóló „boldog uj életet" kivánt 
ismerősének. Ezt az értelmet rezegte 
vissza Szalontán az ezidei „boldog uj- 
évet" kivánás őszinte hangja. 

Hiába no, változnak az idők. Eddig 
a szilveszteri éj egyperces sötétségé- 
nek csókja után örök hüséget igértünk 
s talán egy évig sem tartottuk be, most 
egy esztendőre szóló jókivánságainkat 
egy egész életre vonatkoztatjuk. Jól 
van ez Igy, mert mindig szebb az élet, 
ha keveset igérünk és sokat adunk. 
Tdnunk kell ugyanis, hogy a sokat igé- 
rés a képmutató világ fegyvere. Ezt 
dobjuk most el magunktól. Ezt teszi 
maga az ujév is. Keveset igér, de so- 
kat, nagyon sokat fog adni: egész élet- 
sorsunkat fogja eldönteni - s egész 
biztosan javunkra. A csendes, zajtalan, 
de jökedvü Szilveszter-est az etfelőli 
hitünket fejezte ki ezidén. 

Ma rekvirálás kezdődöt 
Szalontán 

Ma reggel ez a polgármesteri hirdet- 
mény jelent meg : : 

Tudomására hozom a város közönsé- 
gének hogy a közellátásügyi miniszter által 
elrendelt házról-házra történő rekvirálás, ma 
1943. év január hó 2-án kezdetét veszi. 

Felhivom a lakosságot, hogy a rekvi- 

ráló bizottságot logadja megértéssel, a 
gabonafeleslegét a bizottságnak ajánlja fel. 

A felajánlott gabonanemüek árát a felajánló- 

nak a város megtériti. Az eldugott, vagy 
fel nem ajánlott többletet a bizottság el- 
kobozza, ez esetben a talált gabona után 

térités nem jár, annak ellenértéke az állam- 
kincstárt illeti. A rejtegetők ellen. büntető- 

eljárást tesznek tolyamatba. 
A rekviráló bizottságok a felajánlott, 

vagy elkobzott gabonamennyiséget a hely- 

szinen azonnal át is veszik. 

Tudomására hozom a város közönsé- 

gének továbbá azt is, hogy a rekvirálás 

tartama alatt ugy a város bel-, valamint 

külterületén a gabonaforgalma (szállitása) 
szigoruan tilos. Jelen rendelet ellen vétők- 

től a szállitott gabonát elkobozzák, ellene 
pedig internálási eljárást tesznek folya- 

matba. 
Felkérem a város közönségét, hogy az 

ország ellátásának nehéz helyzetén segitsen 
s minddnnemü gabonafeleslegét ajánlja fel 

a rekviráló bizottságnak. 
Tekintve, hogy a rekvirálás vasár- és 

ünnepnapokon is folyik, felhivom a város 
közönségét, hogy ezeken a napokon is tar- 

tózkodjék odahaza. 

vágó munkák a 

Nyomtatványok 
és minden e szakmába 

8á l nyomdában készülneki 
Toldi Miklős-tér 15. 

TELEFON: GO.- 

Ezért neki 

A vuilás legnagyobb 
bombavetőlie: 

a Meinkel 
Az Leredményes bombázás két 

uj vivmányának, a német Heinkel 177 
és az angol Lancaster bombavető re- 
pülőgépeknek edatait közli a párizsio 

Gringoire. 
A z év elején harcba dobott Boeina 

B.17 27 tonnás amerikai repülőerőd 

fortélyait a németlek már annyira kilis- 

merték, hogy a nagy költséggel meg- 

épitett repülőmodell ma már nem 
vállja be az angolszászok reményeit. 

Az uj Heinkel 177 bombázó sulya 

33 tonna, a Lancester bombázóé pedig 

30 tonna. A két repülőgép méretei 

nagyrészt megegyeznek 

mindkettőnek a fesztávolsága 32 mé- 

ter, sebességük pedig átlag 180 kilo- 

méter. 
Sulyelosztáse is jórészt azonos : 

a repülőgép sulyából az üzemanyay 15 

százalékot, a bombák 20 százalékot, a 

legénység és a fegyverzet 10 százaé- 

kot, a váz és a motor 55 százalékot 

foglalnak el. Hatósugaruk 2 ezer kolo- 

méter. Az olasz városok bombázására 

a brittek az ujtlpusu Lacester gépeket 

vetik be, a németek pedig nagy siker- 

rel alkalmazzák a Heinkeleket a brlt 
sziget elleni blokád megszigoritására. 

Belenleg a világ leonagyobb bom- 

bavetőrepülőgépe tehát a német Heiln- 

kel 177. A Heinkelok máris olyan le- 

lelmetes hirüvé tették nevüket, hogy 

az amerikaiak ernek ellensulyozására 

tervbe vették a 60 es 70 tonnás 

Coudalasz és Glen- Martin bombázók és 
szállitórepülődépek épitését. 

— Jelentősen felemelik ahadba 
vonultak hozzátartozóinak társadálombizto- 
sitási szolgáltatásait. 

– Akinek a vérnyomása magas 
és szivmüködése rendetlen ugy érhet el 

erőlködés nélkül megfelelő könnyü székeleést, 
ha reggel éhgyomorra egy pohár természe- 

tes „Ferenc József" keserüvizet iszik. 
Kérdezze meg orvosát ! 

Apróhirdetések 
Kertész méhész nős gyümölcsia ke- 

zeléshez értő hosszabb gyakorlattal felvete- 
tik. Fizetési igényeinek közlésével fénykeép 
és bizonyitvány másolat Hedzei Gazdaság- 
nak beküldendő. Macsola. Bereg megye. 1.2 

Eladó 130 kéve nád. Irányi-tér 14. 

Elveszett elsején a Dobó és Toldi- utcán. 
egy jobbkezes gyerekkesztyü. Megtaláló 
Mussolini-ut 14 sz. alatt jutalmat kap. 

Szakképzett hentes privát sertésvá- 
gást vállal. Rakóczi ut 6. Deilinger. 

lveszett Benczik Lajos Madách-utca 6. 
(Füveskert) sz. alatti lakos vásárlási könyi ve. 
Megtaláló vigye vissza, 

Elveszett Szilágyi János Róbert Károly- 
utca 29. sz. alatti lakos vásárlási. könyve. 
Megtaláló jutalmat kap. 

Kiadó január 1-re füszerüzlet berende- 
zéssel és raktárhólyiséggel. Mussolini-ut 46. 
Ugyanott vaskályha és 800 darab hazai cse- 
rép eladó. 3—5 

Eladó Vécsey- -utca 12. sz. ház. Érdek- 
lődni a Bereczky daramalomban. 2-2 

eEladó a 10-es és 15 ös 
gal együtt. Ért. Mussolini ut 44. 4m4 

ge : a „Nagyszalontal Az Ujság 
telefonszáma. 

egymással, 

-
 

bérkocsi jog- 


